

欧洲杯小组赛刚过半,众多超新星已闪耀球场

天不怕地不怕,“小孩哥”勇闯欧罗巴

小组赛赛程刚刚过半,欧洲杯就让人感受到了什么叫做“青春风暴”。在16岁亚马尔,19岁居莱尔,21岁维尔茨、穆西亚拉、孔塞桑面前,25岁的姆巴佩甚至已算不上是“青年才俊”。

面对众多欧洲足坛的顶尖前辈,这些年轻的球员毫不畏惧,并在各自球队闪耀着独属于超新星的光芒,照耀了整个足球世界。

季禹 报道

16岁亚马尔
创下最年轻出场纪录

北京时间6月16日凌晨,在西班牙3:0战胜克罗地亚队的比赛中,16岁零338天的亚马尔首发出战并送上一记助攻,成为欧洲杯历史上最年轻出场球员和最年轻助攻球员。

这两项纪录,恐怕在很长一段时间里不会被打破。

除了贡献一记精彩的助攻,亚马尔还险些制造进球,下半场刚刚开场,亚马尔长途奔袭冲向中场并完成射门。可惜这次射门被克罗地亚门将封堵,要不然亚马尔将上演破年龄纪录的“帽子戏法”。

关于亚马尔的年纪,有一个更加鲜明的对比。在那场比赛中,首发出战的克罗地亚核心莫德里奇,要比亚马尔年轻21岁307天。按照辈分,亚马尔叫莫德里奇一声叔叔也不为过,两名球员成为了欧洲杯历史上年龄相差最大的对手。

在网络上,人们将在某一领域拥有绝活的男孩称为“小孩哥”,亚马尔完全符合这一称谓。还在上中学的他,是带着作业来到德国的。在帮助西班牙队摧城拔寨之余,亚马尔还必须保质保量地完成功课。

另外,据西班牙足协发布的视频,亚马尔在“课余时间”会用电子设备打足球游戏。

然而,他无法在游戏中使用自己——按照该游戏的规定,17岁以下球员不允许出现在游戏阵容中。亚马尔甚至还没达到游戏出场的最低年龄要求,就已经代表西班牙队出战如此重要的赛事了。

居莱尔
成首秀破门最小球员

还没等球迷们从亚马尔带来的年龄震撼中回过神来,几天之后,又一位天才少年在欧罗巴赛场闪耀。19岁的居莱尔首秀以世界波破门,同样创下了一连串纪录。

6月19日凌晨,土耳其队以3:1战胜格鲁吉亚队。此役,土耳其前场刮起了青春风暴,19岁的居莱尔和伊尔迪兹,分居23岁“大哥”柯克曲两翼,土耳其队由此成为欧洲杯历史上第二支首发两名U20球员的球队。

其中,19岁114天的居莱尔在比赛第64分钟,轰出一脚世界波破门,帮助土耳其扩大比分,并创造了一系列纪录:他超越C罗,成为欧洲杯历史上最年轻的首秀即破门球员;他超越奥赞·图凡,成为土耳其队史欧洲杯最年轻进球球员;他创造5次得分机会,成为自1980年以来,在欧洲杯赛场创造机会最多的青年球员。

我们也不能忘记比居莱尔年轻两个月的伊尔迪兹。在比赛中,两名19岁小将打出配合,并由伊尔迪兹攻入一球,这粒进球最终因越位在先被吹。

两名少年的前场连线,将成为土耳其队未来很长一段时间内的进攻利器。

东道主“双子星”
打进3球惊喜不断

拥有年轻“双子星”的不只土耳其队,还有东道主德国队。21岁42天的维尔茨和21岁109天的穆西亚拉,在揭幕战先后进球,帮助德国队以5:1大胜苏格兰。

维尔茨因为年龄更占优势,成为德国队历史上最年轻的欧洲杯进球者。

本届欧洲杯开幕之前,还有人在疑虑两位在各自俱乐部闪耀光芒的超级新星能否在国家队共存。6月15日,揭幕战当天,所有的质疑烟消云散。在这场德国战车表演秀上,维尔茨和穆西亚拉包揽了前两个进球,彻底击碎了苏格兰的信心。

惊喜到这里还没有结束。20日凌晨,在德国队2:0战胜匈牙利的比赛中,穆西亚拉又打进了一粒进球,成为本届欧洲杯上首位打进2球的球员。德国队凭借两连胜,提前一轮从A组出线。

实际上,早在2022年穆西亚拉就入选了德国队出征卡塔尔世界杯大名单,并用精湛的技术征服了球迷。不过,他在边路的突破太拖泥带水,射门也常常在对手的逼抢下失去效果,最终没有在那届世界杯中斩获进球。

一年半之后,穆西亚拉的成长肉眼可见。经历世界杯的失利后,德国队不再

执着于控球,而是利用更加简洁的战术将球推到前场,完成最后一击。穆西亚拉完全适应了德国队的变化,用更加高效简洁的踢法,推动着德国战车前进。

替补献绝杀
孔塞桑得到C罗认可

如果说以上几位球员的进球,只是为各自球队的胜利起到了锦上添花的作用,那么21岁的孔塞桑,则是实打实地拯救了葡萄牙队。

6月19日凌晨,葡萄牙队开启本届欧洲杯征程,迎战的是捷克队。由于C罗的存在,葡萄牙队堪称本届赛事的人气王,这场比赛也得到了巨大的关注。39岁的C罗,给21岁的孔塞桑当了一次配角。

这场比赛踢得十分胶着。下半场补时开启之前,比分一直保持在1:1。第90分钟,葡萄牙队换上内托和孔塞桑。看似是最后挣扎的换人,却收获了奇效。孔塞桑仅仅登场112秒,第一次触球就收获了进球,帮助葡萄牙队完成了对捷克队的绝杀。

在孔塞桑进球之后,C罗第一时间冲上去拥抱了他,为他送上了祝福。此时的C罗,或许会想到20年前的自己。2004年,19岁的C罗同样替补上场,并在揭幕战最后时刻打进个人首粒欧洲杯进球。

同样的年轻,同样的替补登场,同样的下半场补时时间进球,有着不同的结果:那场比赛,C罗没能帮助葡萄牙队逆天改命,球队还是1:2输给希腊。孔塞桑的绝杀,或许终于帮助C罗圆了这样一个梦:一位横空出世的少年,靠着最后时刻的绝杀,成为球队的英雄。

在葡萄牙国家队,人们往往将孔塞桑叫做“小孔塞桑”。这是因为他是一位“球二代”,他的父亲“老孔塞桑”也曾是葡萄牙队黄金一代的成员。

如今,年轻的孔塞桑,沿着C罗这条“最长的河”摸索并继承着父亲在国家的荣光。在完成绝杀的那一刻,他就已经去掉了名字前面关于年龄的前缀,以孔塞桑的名号努力成为下一个传奇。



图据新华社

编辑:彭传刚 美编:杨晓健 组版:颜莉

齐鲁晚报

绿色低碳每个人都能做一点

“减少室内外温差,温度均衡不感冒。”



“讲文明树新风”公益广告